
 

 
 
 
 
 
 

Informačný týždenník Rímskokatolíckej farnosti Banská Bystrica – mesto 

Nedeľa Božieho slova: Intronizácia Svätého písma v domácnosti 

1. Príprava  
Pripravte si v domácnosti stolík alebo poličku, na ktorú dáte čistý obrus, sviečku, kríž, prípadne kvety a 
podstavec, na ktorý položíte knihu Svätého písma. Toto miesto môže slúžiť na pravidelné čítanie 
Svätého písma počas celého roka. Písmeno „P“ označuje predsedajúceho, ktorý pobožnosť vedie. 
Písmeno „S“ označuje spoločné odpovede všetkých.  

2. Procesia a litánie  
Celý obrad nech sa začne pred dverami izby, kde sa zhromaždí celá rodina. Jeden člen rodiny drží 
Sväté písmo úctivo zdvihnuté pred sebou vo výške hrude a pomaly kráča k stolíku. Ostatní idú za ním. 
Medzitým ten, kto vedie pobožnosť, číta litánie:  
P: V mene Otca i Syna i Ducha Svätého. S: Amen.  
P: Volajme spoločne: Pane Ježišu, ty si naša nádej! S: Pane Ježišu, ty si naša nádej!  
P: Stal si sa jedným z nás, aby si nám hovoril o láske Otca. S: Pane Ježišu, ty si naša nádej!  
P: Na tebe spočinul Duch Pána, ktorý ťa pomazal. S: Pane Ježišu, ty si naša nádej!  
P: Ty lámeš okovy hriechu a oslobodzuješ nás z väzenia smrti. S: Pane Ježišu, ty si naša nádej!  
P: Napĺňaš nás svojím Duchom Svätým a si pre nás zdrojom pokoja S: Pane Ježišu, ty si naša nádej!  
Sväté písmo sa položí otvorené na stolík a každý z členov rodiny ho uctí bozkom.  

3. Čítanie Svätého písma (číta niekto z členov rodiny)  
Započúvajme sa do slov z Lukášovho evanjelia (Lk, 4,16-20) 
Ježiš prišiel aj do Nazareta, kde vyrástol. Podľa svojho zvyku vošiel v sobotu do synagógy a vstal, 
aby čítal. Podali mu knihu proroka Izaiáša. Keď knihu rozvinul, našiel miesto, kde bolo napísané: 
„Duch Pána je nado mnou, lebo ma pomazal, aby som hlásal evanjelium chudobným. Poslal ma 
oznámiť zajatým, že budú prepustení, a slepým, že budú vidieť; utláčaných prepustiť na slobodu a 
ohlásiť Pánov milostivý rok.“ Potom knihu zvinul, vrátil ju sluhovi a sadol si. Oči všetkých v 
synagóge sa upreli na neho. A on im začal hovoriť: „Dnes sa splnilo toto Písmo, ktoré ste práve 
počuli.“   Počuli sme Božie slovo. S: Bohu vďaka.  

4. Krátke zamyslenie  
P: V tomto Jubilejnom roku nám, Ježišu, ohlasuješ radostnú zvesť, ktorú naša rodina opäť potrebuje 
počuť a prijať. Hovoríš nám o láske Otca, ktorý nás s túžobne očakáva, prijíma a je vždy pripravený 
nám odpustiť. Jeho láska, prítomná vo tvojom srdci, nás vďaka tvojej obete na kríži očisťuje od 
hriechov, obnovuje naše rodinné spoločenstvo a tak upevňuje našu vzájomnú jednotu.  
V túto nedeľu Božieho slova ti, Pane, osobitne ďakujeme za tvoje slovo, ktoré nám odhaľuje túto 
nevyčerpateľnú lásku. Je to slovo nádeje, ktorým sa chceme posilňovať a sýtiť ako našim 
každodenným chlebom. 

5. Prosby  
P: Pane Ježišu, tvoje slová nám dávajú radosť a prinášajú svetlo do našich životov. Tvoja 
prítomnosť prináša pokoj do nášho nepokojného a rozdeleného sveta. Nech tvoje slovo v nás 
neustále vzbudzuje túžbu po tebe. S: Amen.  
P: Prebývaj v našich srdciach, v našej rodine, v našej farnosti a v našej krajine. S: Amen.  
P: Udeľ nám svojho Ducha Svätého, aby nám pomohol pochopiť tvoje slovo. S: Amen.  
P: Teraz sme intronizovali toto Sväté písmo v našom príbytku. Urob svoje slovo stredobodom 
nášho života. S: Amen.  
P: Nech tvoje slovo preniká všetko, čo si myslíme, hovoríme a konáme. S: Amen.  
P: Nech nás tvoje slovo spojí v jednote s tebou teraz a navždy. S: Amen.  
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Úradné hodiny farskej kancelárie:  
Pondelok, Streda, Piatok: 9.00 – 11.45 h.  
Utorok, Štvrtok, Piatok: 17.15 – 18.00 h. 

tel.:  048 / 412 45 31 
mobil:  0911 880 298 
web:  www.bbmesto.fara.sk 
e-mail:  fara.bb.mesto@gmail.com 
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6. Modlitba pápeža Františka (môžu sa ju spoločne modliť všetci prítomní)  
S: Otče na nebesiach, vo svojom Synovi Ježišovi Kristovi, našom bratovi, si nám daroval vieru a 
skrze Ducha Svätého si do našich sŕdc vlial lásku. Daj, nech viera a láska prebudia v nás blaženú 
nádej na príchod tvojho kráľovstva. Nech nás tvoja milosť premení na starostlivých pestovateľov 
semien evanjelia, ktoré zúrodnia ľudstvo a vesmír v dôvernom očakávaní nového neba a novej 
zeme, keď sa po porážke zlých mocností navždy zjaví tvoja sláva. Nech milosť tohto jubilea oživí v 
nás pútnikoch nádeje túžbu po nebeských dobrách a vyleje na celý svet radosť a pokoj nášho 
Vykupiteľa. Tebe, svätý Bože, nech je vo večnosti chvála a sláva na veky vekov. Amen.  

7. Otče náš a obrad pokoja 
P: A teraz sa obráťme na nášho nebeského Otca modlitbou, ktorú nás naučil Boží Syn a náš brat 
Ježiš Kristus. S: Otče náš...  
P: Dajme si znak pokoja. S: Pokoj a bratská láska nech je medzi nami.  

8. Požehnanie  
Rodičia požehnajú deti tým, že im na čelo urobia znak kríža. Podobne, manželia sa požehnajú tak, že si 
vzájomne dajú na čelo znak kríža. Pritom hovoria nasledujúce slová:  
(Meno) Žehnám Ťa v mene Otca, i Syna, i Ducha Svätého. Amen. 

(Zdroj: www.jubileum.kapitula.sk) 
 

OZNAMY NA 3. NEDEĽU V CEZROČNOM OBDOBÍ – NEDEĽU BOŽIEHO SLOVA 
28. 1. Utorok Sv. Tomáš Akvinský, kňaz a učiteľ Cirkvi, spomienka 
31. 1. Piatok Sv. Ján Bosco, kňaz, spomienka 
2. 2. Nedeľa 4. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ – OBETOVANIE PÁNA, sviatok 

Ostatné dni sú férie. 

 Dnešná nedeľa je Nedeľou Božieho slova a zároveň Nedeľou Katolíckej univerzity 
v Ružomberku. Súčasťou Hlasu farnosti je text na intronizáciu Svätého písma v domácnosti na 
Nedeľu Božieho slova. Pri príležitosti Nedele Katolíckej univerzity v Ružomberku si môžete 
prečítať list jej rektora, ktorý zverejňujeme na výveskách i na farskej stránke. 

 V stredu o 7.45 hod. bude v Kostole Svätého kríža svätá omša pre žiakov a učiteľov 
druhého stupňa našej cirkevnej ZŠ Štefana Moysesa. 

 Vo štvrtok a v piatok budú stretnutia birmovancov. Birmovanci sa stretávajú vo svojich 
skupinách o 18.00 hod. na fare. Nový rozpis stretnutí je už zverejnený na farskej stránke. 

 Z biskupského úradu nám bol oznámený dátum birmovania v našej farnosti: diecézny 
biskup Mons. Marián Chovanec vyslúži sviatosť birmovania v nedeľu 5. októbra 2025.  

 Prvosobotný fatimský program na Starých Horách bude spojený s Púťou zasvätených 
pri príležitosti Svetového dňa zasväteného života na sviatok Obetovania Pána. V našom farskom 
kostole sa posvätný ruženec pomodlíme o 16.00 hod. 

 Budúca nedeľa bude spojená so sviatkom Obetovania Pána (Hromnice). Na začiatku 
všetkých svätých omší bude požehnanie hromničných sviec. Prosíme, prineste si vlastné sviece 
a na začiatku svätej omše ich držte zažaté v rukách.  

 Záujemcovia o štúdium katolíckej teológie môžu do konca apríla 2025 zaslať prihlášku 
do Kňazského seminára sv. Gorazda v Nitre, kde naši kandidáti študujú za Banskobystrické 
biskupstvo. Ak má niekto z našej farnosti záujem o formáciu na kňazstvo, radi ho privítame na 
rozhovor vo fare. Prosíme všetkých, modlite sa za nové kňazské povolania. 


